
Auftaktbefragung der Studienanfänger*innen WS 2012/13 bis WS 2014/15 
BA-Studiengänge, die zum Lehramt führen 

 
Beteiligte Fächer:  
WS 2012/13 (n=882): Germanistik, Romanistik, Anglistik 
WS 2013/14 (n=697): Germanistik, Romanistik, Anglistik, Niederlandistik 
WS 2014/15 (n=719): Germanistik, Romanistik, Anglistik, Niederlandistik 
 
In welchem Studiengang studieren Sie? (Angaben in Prozent) 

 
 
War die Studienfachkombination Ihr Erstwunsch? (Angaben in Prozent) 

 
 
War der Studienort Münster Ihr Erstwunsch? (Angaben in Prozent) 
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ZFB - mit derzeitigem Wunschziel Fachmaster

ZFB- mit derzeitigem Wunschziel Lehramt Gymnasien (Master of
Education)

BA (BK) - Lehramt mit Ziel berufliche und allgemeine Bildung

BA (G) - Lehramt an Grundschulen (bzw. Lernbeeich I)

BA (HRGe) - Lehramt an Haupt-, Real-, Gesamtschulen

WS 2014/15 (n=700) WS 2013/14 (n=676) WS 2012/13 (n=874)

87

86

84

13

14

16

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

WS 2012/13 (n=875)

WS 2013/14 (n=684)

WS 2014/15 (n=704)

Ja Nein
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Ja Nein



Auf welchen Wegen haben Sie sich im Vorfeld informiert (Mehfachnennungen möglich)? (Angaben 
in Prozent) 

 
* WS 2014/15: „Elektronischer Studienführer der Universität Münster“ 

 

 

Haben Sie vor Antritt des Studiums eine Studienberatung in Anspruch genommen? (Angaben in 
Prozent) 
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Sonstige Wege

Homepage des ZfL

Hochschultag

Rankings (z.B. CHE / ZEIT)

Homepage der Fachschaft

Homepage des Faches

Homepage der WWU*

Persönliches Umfeld

WS 2014/15 (n=719) WS 2013/14 (n=697) WS 2012/13 (n=882)
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Ja, beim Zentrum für Lehrerbildung

Ja, bei der Fachschaft

Ja, beim Fach direkt

Ja, bei der zentralen Studienberatung

Nein

WS 2014/15 (n=719) WS 2013/14 (n=697) WS 2012/13 (n=844)



Haben Sie an einer Einführungsveranstaltung des Faches teilgenommen? (Mehrfachnennungen 
möglich) (Angaben in Prozent) 

 

 

 

Wie gut informiert fühlen Sie sich? 

WS 2013/14 

 

WS 2014/15 
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Nein, Überschneidung mit anderen Fächern

Nein, keine Notwendigleit

Nein, wude nicht angeboten

Ja, von der Fachschaft

Ja, vom Fach

WS 2014/15 (n=719) WS 2013/14 (n=697)



Gab es im aktuellen Semester studienverlängernde Überschneidungen zwischen Ihren beiden 
(Lehramts-)Fächern? (Angaben in Prozent) 

 

 

Gab es im aktuellen Semester studienverlängernde Überschneidungen mit den Bildungswissen-
schaften? (Angaben in Prozent) 

 

 

Wenn Stundenplan-Konflikte vorliegen, konnte schon eine Lösung gefunden werden? (Angaben in 
Prozent) 
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